



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

СУВОРОВСКИЙ НАРЯД

9 февраля 2013 года ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

БЕЗ ПРАВА

ВВО: идёт боевая учёба



В большинстве армий мира инженерные войска называют «инженеры», то есть - «перевы». Но военнослужащие инженерно-сапёрных рот артиллерийской бригады под командованием полковника Бориса Подкура к первенству спешат с большой осторожностью. На их плечах лежит огромная ответственность. Она накладывает отпечаток на весь образовательный процесс сапёров.

Командир инженерно-сапёрного взвода старший лейтенант Сергей Байнов - в недавнем прошлом выпускник Тюменского высшего военно-инженерного командного училища. По возвращению от своих подчинённых он ушёл недалеко, однако со всеми бойцами по-умному строг и требователен. Суворовское правило «главное в учении, легко в бою» во взводе соблюдается неукоснительно. Сергей уверен, что быть плохим специалистом сапёр не имеет права. А потому инженерную подготовку в особенности профессиональным секретарям старшего лейтенанта Сергея Байнова, - это правила техники безопасности при обращении со взрывными устройствами и веществами. При проведении разведки на местности на предмет обнаружения мины-взрывчатых устройств бойцам важно знать, что без старшего найденную мину трогать нельзя. Кроме этого неукоснительно требуется соблюдение безопасной дистанции при проведении взрывов. Строгое соблюдение техники безопасности важно и ещё по одной причине: наш завод производит

водит очистку местности от неразорвавшихся боеприпасов после занятий по боевой подготовке.

Сейчас в инженерно-сапёрном взводе служат военнослужащие военного призыва. До долгожданного «дембеля» бойцам осталось совсем немного. За время службы по призыву военнослужащие научились многому, однако командир взвода не останавливается на достигнутом, продолжает оттачивать мастерство своих сапёров. Офицер жалеет о том, что срок службы военнослужащих по призыву всего год. Он убеждён - продолжит сапёрную работу, профессионализм вырос бы на порядок.

С началом зимнего периода обучения занятия в инженерно-сапёрном взводе проводятся не реже четырёх раз в неделю. Полученную в классе инженерной подготовки теорию военнослужащие тут же закрепляют на практике. Корреспондент «СН» получила возможность понаблюдать за действиями взвода Сергея Байнова в полевых условиях.

Первая группа сапёров приступила к установкам мины. Старший лейтенант даёт задание. Результатом он остался доволен: в норматив подчинённые уложились. Следующая группа военнослужащих ищет мины. Находит - на белом снегу появляется красный флажок.

Кстати, с недавнего времени работа второй группы несколько упростилась. В прошлом году арсенал

сапёров пополнили новейшие миноскаатели «Коршун».

- Это неконтактный миноскаатель, - рассказывает младший сержант Александр Иванов. - Он находится на расстоянии до 12 метров. Очень простой в обращении, лёгкий и компактный. Когда подойдёшь к мине, то раздаётся предупредительный сигнал.

Дальше - работа группы разминирования. В её состав в этот раз входит рядовой Роман Ротев. Находить и обезвреживать мины за время службы он научился мастерски. Правда, надеется, что на «гражданке» применить полученные знания не придётся.

В зимний период в работе со взрывными устройствами есть свои особенности, - говорит старший лейтенант Сергей Байнов. - Конечно, хороший сапёр должен их знать. А ещё стараемся, чтобы каждый бойц усвоил все этапы работы со взрывными устройствами до автоматизма, причём на отлично. Ведь на практике у сапёра moeten быть шпатель исправит допущенную ошибку.

Ольга КАПШТЫК. Фото автора.



«Курсы выживания»: анализ и оценка В БОЮ МЕЛОЧЕЙ НЕ БЫВАЕТ

В прошлом году в учебном центре по подготовке младших специалистов танковых войск, которым командует полковник Виталий Подлесный, началась переподготовка военнослужащих-контрактников. Обучение по программе интенсивной общевойсковой подготовки в учебном центре уже прошли несколько тысяч военнослужащих: мотострелки, танкисты, зенитчики, артиллеристы, связисты, авиационные специалисты, начальники складов и другие. Причем как мужчины, так и женщины. За шесть недель интенсивных занятий каждой профессиональный солдат существенно повысил уровень общевойсковой подготовки.

Корреспондент «СН» встретился с начальником учебного центра по подготовке младших специалистов танковых войск Восточного военного округа, расположенного на территории Забайкальского края, полковником Виталием ПОДЛЕСНЫМ и попросил его ответить на несколько вопросов.

- Виталий Александрович, ваш учебный центр одним из первых в Вооружённых силах начал обучение контрактников. На ваш взгляд, чем это было вызвано?

- Думаю, необходимостью реально оценить уровень общевойсковой подготовки всех военнослужащих контрактной службы независимо от рода и вида войск, военной специальности. Ведь единичную подготовку всех военнослужащих контрактной службы невозможно владеть своим стрелковым оружием, уметь обнаруживать цели, вести их разведку, ориентироваться на незнакомой местности, при необходимости развести костёр, добыть воду, оборудовать для себя не только окоп, но и укрытие от непогоды. Не говоря уже о метании боевых гранат, обкатке танками, преодолении аркадных участков местности в средствах защиты, оказании первой доврачебной помощи раненым сослуживцам.

Уже первые контрольные занятия показали, что все участники курсов условно разделились на две категории. В первую вошли танкисты, мотострелки, артиллеристы, то есть представители линейных бригад, которые каждый день занимаются боевой подготовкой. Они в большинстве своём готовы к выполнению любых боевых задач. Для них курс интенсивной общевойсковой подготовки стал просто дополнительной шифровкой имеющихся профессиональных навыков. Хотя мы постарались и для этой категории военнослужащих подготовить что-то новое: нагрузили нестандартными вводными, создавали более сложный тактический фон. Тренировки по физической подготовке были очень приличными и по времени, и по нагрузкам. Абсолютное большинство военнослужащих-контрактников вполне успешно выдержало все испытания. Особых нареканий к ним не было.

Во вторую категорию, причём довольно многочисленную, вошли представители, скажем так, не боевых специальностей авиации, флота, ракетных, радиотехнических войск. Чего греха таить, личная общевойсковая подготовка таких специалистов далека от совершенства. Доходило до курьёзов: некоторые прапорщики, прослужив в авиации по двадцать лет, впервые на наших занятиях увидели боевую гранату. Может быть, в своей военно-учётной специальности они и профессионалы, но до мастеров меткого огня им оказалось очень и очень далеко. Это касается и тактической, специальной, инженерной выучки, разведывательной, топографической, военно-медицинской подготовки. Но больше всего нас обеспокоило уровень физической закалки профессиональных военных. У многих был лишний вес. Причём у женщин с физической подготовкой дела обстояли лучше, чем у мужчин.

Если быть откровенным до конца, переподготовку профессиональных военнослужащих нужно было вводить гораздо раньше. Анализ локальных войн показал, что в реальном бою сегодня как никогда возрастает значение индивидуальной общевойсковой подготовки солдат и сержантов независимо от военно-учётной специальности. Я полагаю, новая в Чечне, всякое бывало. В живых оставался тот, кто больше умел и знает, лучше подготовлен физически, психологически и морально. Когда попадали в засаду, авиатомат и гранаты одинаково брались и танкисты, и связисты, и медсестры, и даже лётчики. Мы - люди военные, и никто не знает, что готовят для нас военные судьба авиатора.

(Окончание на 2-й стр.)

Военное образование

ОФИЦЕРЫ ДЛЯ ЗАПОЛЯРЬЯ

В 2013 году набор первокурсников в Дальневосточное высшее военное командное училище имени Маршала Советского Союза К.К. Рокоссовского увеличился почти в пять раз. Летом новобранцы пройдут подготовку офицеров: морских пехотинцев, танкистов, мотострелков, горных стрелков и так называемых «арктиков».

По словам начальника училища генерал-майора Владимира Грызлова, серьёзный кадровый заказ педагогический состав вуза встретил с большим оптимизмом. Несмотря на изменения в течение реформы военного образования ДВВКУ сохранило научный потенциал и учебно-материальную базу. Около семидесяти процентов преподавательского состава имеют научные звания и степени, так что училище готово обеспечивать Вооружёнными силами и вооружёнными офицерами офицерскими кадрами.



руководство военного училища. Дело в том, что некоторые его преподаватели в своё время проходили военную службу за полярным кругом, а сейчас они готовы передать свой опыт молодому поколению. Кроме того, несколько офицеров ДВВКУ были командированы к мурманским коллегам для совершенствования профессиональных навыков и знаний.

Как выяснилось, организация боевой подготовки на Крайнем Севере имеет несколько существенных отличий. Главное из них - во время полярной ночи, которая длится полгода, различия между дневными и ночными занятиями фактически нет. Поэтому основной акцент при подготовке будущих офицеров должен делаться на тёмное время суток.

Одежда, ледорубы, множество непонятных несведущему человеку деталей снаряжения. Попробуй всё это запомнить! А потому одно из первых занятий будущих офицеров начинается со знакомства с горным имуществом, условиями его хранения и использования. Парни учатся складывать, подбирать форму под себя, укладывать рюкзаки.

Недавно в спортивном зале вуза появился семиметровый скалодром. Тренировки курсантов преподаватели, имеющие большой практический опыт восхождений. Среди них - подполковник Александр Павлович.

Уникальность инвентаря скалодрома в том, что «камни» на стене крепятся не statically, - рассказывает он. - При необходимости можно выбрать любую конфигурацию, соответственно, сделать маршрут по сложности маршруту...

Оттачивать мастерство лучше здесь, в спортивном зале, ведь горы ошибок не прощают. Своих подчинённых, скалодром гонит до седьмого пота, постоянно усложняет задания, но всё равно остаётся риск форс-мажора. Так, в одной из прошлых командировок в горы Кабардино-Балкарии Александру Павловичу пришлось на себе спустить получившего травму курсанта (за этот поступок он представлен к государственной награде).

А в мае курсанты откроют горный сезон в собственной скальной лаборатории, расположенной в сорока километрах от Владивостокского Горного массива высотой до сорока метров ежегодно становится хорошей тренировкой перед летними стажировками на Северном Кавказе.

(Окончание на 2-й стр.)

Память

ОНИ СНОВА НА СВЯЗИ

Уже не первый раз Хабаровский филиал ОАО «Ростелеком» отключается на инициативу городского совета ветеранов войны, военной службы и правоохранительных органов, возглавляемого Валерием Шубиным, предоставляя возможность хабаровским ветеранам Великой Отечественной войны в прямом эфире пообщаться со своими боевыми товарищами, проживающими в других городах России, увидеть их на телеэкране.

В главном офисе Хабаровского филиала ОАО «Ростелеком» прошла видеоконференция хабаровчан - участников Сталинградской битвы с боевыми друзьями из города-героя Волгограда и Ростова-на-Дону.

умерших от ран в последствие время, пообщаться с сослуживцами, живущими в других городах России.

Подобные встречи, по признанию самих ветеранов, заряжают их положительными эмоциями и дают дополнительный заряд бодрости. Поэтому в ходе видеокон-

В этом году на значущую встречу с товарищами по оружию в Хабаровское пришли участники тех героических событий Александра Логнинов, Раиса Иващенко, Евгения Цуканова и Анна Черкашина, которая возглавляет секцию ветеранов-сталинградцев. Встретились поздравили друг друга с 70-летней годовщиной окончания Сталинградской битвы - крупнейшего сухопутного сражения Великой Отечественной войны.

Город Сталинград стал символом стойкости, мужества и героизма его защитников не только для советских людей, но и для всего мирового сообщества. Победа в этой битве стала переломным в ходе военных событий: именно на берегах Волги была поставлена наступательная мощь фашистов и уничтожена их главная ударная группировка на южном участке советско-германского фронта. Недавно этот день отпечетан в календаре среди памятных дат



России, и каждый год на стыке января и февраля участники тех героических событий собираются вместе, чтобы вспомнить «об огнях-пожарищах, о друзьях-товарищах», погибших в жестоких боях или

ферении и после неё они искренне благодарили связистов, которые предоставили им такую возможность.

Алексей ЗАЧЕСА. Фото Николая СЕДОВА.

В бою мелочей не бывает

Несколько офицеров нашего учебного центра оказались готовы к подготовке контрактников? Выбор, думаю, не был случайным. В учебном центре - отличная учебно-материальная база, подобран хорошо подготовленный и профессиональный и методический состав офицеров и коллектива. Тем более накануне дня старших офицеров учебного центра прошел полный курс обучения по предлагаемой программе и на практике отработал все вопросы, выносимые для обучения военнослужащих контрактной службы. После сбора в ОУЦ ЦВМО мы организовали так же сборы в нашей части. Офицеры прошли тренировочные занятия, как сами контрактники в общевойсковой подготовке.

Офицеры учебного центра охотно передают свои знания. Возьмем для примера огневую подготовку. Конечно, большинство контрактников в этой категории стрельбы, прямо скажем, никакие. В частях, где они служат, огневой подготовке уделяется недостаточное внимание, да и профессионалов нет. Начиная подготовку с теории стрельбы, потом перешли к практическим занятиям. Разобрались, почему человек плохо стреляет. Кто-то не умеет правильно отработать все вопросы, кто-то не знал, как правильно вести прицеливание, срывал спуск при стрельбе, не учитывал поправки на ветер. Провели много стрельб по ложному стрелку, что называется, пропустили через командирский ашк, научили грамотной прицеливанию, пристреливать оружие под себя. Аналогично стрелялся методически, как сами контрактники в общевойсковой подготовке.

Следних лет, некогда было бы, чтобы каждый военнослужащий контрактной службы умел обращаться с РПГ-18, РПГ-22, РПГ-26. В бою эти огневые средства были бы очень кстати. Для повышения эффективности занятий по военно-медицинской подготовке необходимы действующие врачи равных, чтобы солдат мог реально оценить: правильно ли он делает искусственное дыхание, непрямой массаж сердца, грамотно ли накладывает шину или жгут... Ну и что самое главное, нужно все-таки учебный процесс максимально приблизить к реальному бою. Мы люди военные и прекрасно понимаем, что на занятиях по огневой подготовке, вождению, тактике и так далее очень много порой условности и упрощения. Надо в корне менять подход. В ходе одного из занятий ко мне обратился группа военнослужащих-специалистов с просьбой провести тренировку боя в городе с применением эффективных средств. Они считали, что это дает возможность более грамотно отработать тактику взаимодействия в бою. Мы пошли эксперимент, записали все это на видео. Анализ показал, что возможности этого инструментария для учебного процесса ограничены, это и более современные варианты. Оружие, используемое для стрельбы, более мощное, но и более дорогое. Во многих армиях мира уже давно используются лазерные указатели стрельбы и прицеливания. У нас пока в войсках они так и не поступили. Даже один такой комплект на роту повозили бы для повышения эффективности обучения военнослужащих.

А как убеждают программу сами военнослужащие-контрактники? Программа продумана хорошо, она по силам каждому и позволяет в короткий срок значительно повысить уровень профессиональной подготовки бойца при достаточном отношении к делу. Скажу даже так: абсолютное большинство людей хорошо понимают свои недостатки в боевой подготовке и старательно работают над собой.

Взгляды Александрович, исходя из вашего боевого опыта, насколько важна программа подготовки к современному общевойсковому бою? Может быть, назвали корректно?

Неходя из моего боевого опыта, я бы добавил еще занятия по изучению снайперской работы, публичной и ручного противотанкового гранатомета. Личных знаний в бою не бывает. Если учитывать опыт локальных войн и конфликтов по

проведения занятий и по другим предметам интенсивной общевойсковой подготовки с акцентом на выживание. На мой взгляд, курс выживания, как сама контрактника в общевойсковой подготовке, так и офицера учебного центра, стали не только местом для дальнейшего совершенствования профессионального мастера, но и отличной жизненной школой для многих ее участников. Люди приобретают опыт межличностного общения в незнакомом коллективе, молодые учились строить отношения со старшими, те же делились боевым опытом, знаниями, на тренировках помогали друг другу, как в бою. Среди контрактников было немало таких серковатов и прапорщиков, что реально воевал.

Виталий Александрович, исходя из вашего боевого опыта, насколько важна программа подготовки к современному общевойсковому бою? Может быть, назвали корректно?

Неходя из моего боевого опыта, я бы добавил еще занятия по изучению снайперской работы, публичной и ручного противотанкового гранатомета. Личных знаний в бою не бывает. Если учитывать опыт локальных войн и конфликтов по

Окончание. Начало на 1-й стр.

ВИНОКУРОВ Владимир Петрович
На 65-м году ушел из жизни заслуженный военный летчик Российской Федерации генерал-майор в отставке Владимир Петрович Винокуров.
Владимир Петрович родился 17 августа 1948 года в селе Устье-Илга Иркутской области.

Виталий Александрович, исходя из вашего боевого опыта, насколько важна программа подготовки к современному общевойсковому бою? Может быть, назвали корректно?

Неходя из моего боевого опыта, я бы добавил еще занятия по изучению снайперской работы, публичной и ручного противотанкового гранатомета. Личных знаний в бою не бывает. Если учитывать опыт локальных войн и конфликтов по

Месячник сплочения
Это интересно всем
Месячник сплочения воинских коллективов, который проводится в войсках Восточного военного округа с 1 по 28 февраля, стартовал без раскачки.
Тематические утренники «Воинский долг», в ходе которых прошли встречи военнослужащих с ветеранами Великой Отечественной войны, локальных войн и вооруженных конфликтов (последние рассказали молодым о своем опыте коллективных действий в боевой обстановке), занятия с офицерами по актуальной сегодня теме «Управление морально-психологическим климатом воинского коллектива» или военнослужащими по контракту, к примеру, о понимании ими профессионализма в армии вызвали живой интерес у всех категорий военнослужащих.
А как может оставить равнодушным новобранца, к примеру, диспут о своей идее настоящей военной дружбы? Или лекция о боевом духе воинской части, где уже теперь предстоит служить, подвигает его бывших военнослужащих? Понятно, что после этого в письмах домой военнослужащий по призыву с гордостью сообщает об этом своим родным, близким и наверняка побуждает их служить Отечеству не менее достойно.
В ходе Месячника сплочения военнослужащие узнают о способах обеспечения правопорядка в Вооруженных силах РФ, ответственности за правонарушения, воинском этикете и многих других полезных вещах.
Геннадий ВИКТОРОВ.

Окончание. Начало в номере за 2 февраля.

Заведующий кафедрой всеобщей истории ДВБГУ Валерий ТИМОШЕНКО: «КУРИЛЬСКИЕ ОСТРОВА РОССИИ - ИСТОРИЧЕСКИЙ, ПРАВОВОЙ И ПОЛИТИЧЕСКИЙ»

Нашим гостем в этот раз выступил профессор кафедры всеобщей истории ДВБГУ Валерий Тимощенко. Он рассказал о роли Курильских островов в истории России, о правовых и политических аспектах их принадлежности к нашей стране.

Виталий Александрович, исходя из вашего боевого опыта, насколько важна программа подготовки к современному общевойсковому бою? Может быть, назвали корректно?

Где награжден почтовым знаком
по патристическому воспитанию граждан РФ.
Российский государственный военный историко-культурный центр при Правительстве РФ, г. Москва.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Министерство обороны Российской Федерации.
ИЗДАТЕЛЬ:
командующий войсками ВВО.
Отвественный редактор С.Н. УЛАНСКИЙ.

Адрес редакции: 680038, г. Хабаровск, ул. Сергеева, 15.
Электронная почта: svurov_natsik@mail.ru
НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
Отвественный редактор - (4212) 39-54-92; заместитель отвественного редактора - 39-57-85; отвественный секретарь - 39-78-19.
Публикуемые материалы не всегда отражают позицию редакции. За содержание опубликованных материалов в редакциях общевойсковой ответственности их авторы и редакция не несет. Перепечатка с авторским разрешением.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ. Регистрационный № 01966.

Тираж 7.000
Цена в печать 17,00.
Цена в розницу 17,00.

Газета печатается в ИД «Красная звезда», г. Москва.

Компьютерный набор, верстка и оформление: Н.А. Ничур, О.Н. Толстак.
Дизайн: С.М. Малахов.
Джурацкий редактор Т.В. Растворова.
Индекс 50058.
Заказ № 5.

«Боевое братство» И ЧЕСТЬ - ПОЯВИЛИ СВЯЗЬ

Торжественно отметили свой пятидесятилетний «Боевое братство». Эта обществнная организация, объединяющая в своих рядах участников боевых действий в «горячих точках» нашей страны и зарубежья, зарекомендовала себя сообществом настоящих патриотов Отечества.
Прозвонив скромного пока юбилей проходил в краевом Доме ветеранов, где собрался представительств Хабаровского края и городской администрации, общественных организаций, учащиеся общеобразовательных, высших и средних специальных учебных заведений.
В адрес «Боевого братства» прозвучали слова приветствия, в которых давалась высокая оценка его деятельности. Одним из первых выступил заместитель председателя правительств Хабаровского края Аркадий Мкртчян, который отметил заметную роль объединения в жизни региона, в деле защиты интересов ветеранов боевых действий.

Вы не рекламируете свои достижения, но делайте много, боритесь за улучшение тех или иных условий, положенных нашим волевым товарищам. Особо хочу отметить роль вашего руководителя Евгения Смышлякова, который делал все, чтобы «Боевое братство» приносило пользу краю, городу и всему Дальневосточному региону.
Среди членов «Боевого братства» такие известные люди, как

гоныги его исполнит не задумываясь, если прикажет Родина.
Высокую оценку деятельности «Боевого братства» дал председатель Хабаровского краевого совета ветеранов Виктор Дерязьма, отмечая:

«Боевое братство» - добрый знак с полной отдачей сил. Для нас важнейшей задачей является защита интересов тех, кто честно исполнял свой воинский долг. Заместитель начальника юридического института Александр Бухоцев в своем выступлении сказал: Мы бережно храним память о погибших товарищах, оказываем помощь их семьям. Ценнейшим является наше участие в патристическом воспитании подрастающего поколения.
Вызовов много звучали и слова Зинаиды Павловны Орловой - матери лейтенанта подполковника специального назначения Сергея Орлова, погибшего в Чечне:
«Спасибо вам за то, что вы помните о наших сыновьях, оказываете нам всемерную поддержку. Это помогает нам стойко переносить утрату наших близких, хранить память о них и светлым чувством благодарности за их подвиг. Она высказала благодарность «Боевому братству» от имени матерей, жен, братьев и сестер погибших героев. И добавила, что эти слова лучше всего подтверждает его важность и необходимость деятельности этой организации.
Алексей ЗАЧЕСА.

ОФИЦЕРЫ ДЛЯ ЗАПОЛЯРЬЯ

Курьку Андрей Семёнович остался учиться всего полгода. За время службы он побывал на практике на Северном Кавказе, в горах Иркутской области. Успешно сдав экзамен на инструктора по горной подготовке, получить отряд в разряд по альпинизму, пообщаться с сильными в соревнованиях по горным лыжам. Уже сегодня Андрей знает, куда хотел бы пойти служить по окончании школы - в спецназ бригады, действующей на Северном Кавказе.
Таких, как Андрей, среди «горничных» много. Что приятно - они могут сами себя как в военной службе, так и на «гражданке». Как говорит начальник училища генерал-майор Владимир Грылов, выпускники с горной и арктической специальностями будут востребованы не только в силовых структурах и спецподразделениях, но и в МЧС, промышленности альпинисты. Поэтому конкуре на вступительных экзаменах на эти специальности ожидается высокий конкурс.
Как известно, высокий конкурс среди абитуриентов - главный показатель престижности вуза. В ДВФУ он есть и при поступлении на другие специальности. Дальневосточное высшее военное командное училище по праву считается одним из лучших в стране. За свою историю военный вуз выпустил более 25 тысяч кадровых офицеров - тех, для кого служба Россия стала смыслом всей жизни, судьбой. А в 2013 году на стень училища молодых лейтенантов - сотовый - выпуск юбилейный - сотый - выпуск юбилейных лейтенантов.
Ольга КАПИТЯК.
На снимке - старший лейтенант Андрей ЗЕВИН уделает экипировку курсантов своего пристального внимания.
Фото автора.

Война... Страшное слово! Нам, родившимся в мирные дни, не понадеяемся в тяготе и лишений, трудно представить себе Ленинград, лишенный света, тепла и воды, в пожарах, разрывах бомб и снарядов. Но это было. Многие о блокаде можно узнать по воспоминаниям и рассказам ветеранов, переживших эти страшные 900 дней.
В конце января в Доме ветеранов Индустриального района Хабаровска состоялся «Встреча двух поколений»: творческого коллектива детей «Восток» и ветеранов, переживших блокаду Ленинграда. Эти мужественные люди рассказали нам об ужасах, которые им пришлось пережить, о бомбежках, артиллерийских обстрелах, о голоде, смерти, о том, как хоронили умерших.
В начале блокады - в гробах, вспоминала одна из участниц встречи, - затаили в простынях, а потом уже и завернув покойников было не во что...
Для ветеранов мы устроили выставку рисунков «900 страшных дней». Кроме того, ребята с большим удовольствием пели, покаялись в гробах, читали стихи, отдавая тем самым старшему поколению дань уважения и благодарности.
А. ЛУКШИНА, Л. МАЛАХОВА, учителя МБОУ лицей «Восток».

«Эхо былого» СПЕШИТЕ ОЧЕВИДИЦ УСПЫШАТЬ...

Ветераны вспоминали, как происходило воспринимались им, 9 - 10-летними детьми. Их глаза при воспоминаниях наполнялись слезами, голос дрожал, и наши ребята, мало что знаящие о войне, застав дыхание, вынимали каждому сказанному слову.
Многие из нас, вспоминая Валентина Севастьяновну Ларкину и Нины Екимовны Буравлевой - это живой блокадный Ленинград. А ветеран - самый правдивый урот истории для наших учеников: без искажений и купюр.

Виталий Александрович, исходя из вашего боевого опыта, насколько важна программа подготовки к современному общевойсковому бою? Может быть, назвали корректно?

Где награжден почтовым знаком
по патристическому воспитанию граждан РФ.
Российский государственный военный историко-культурный центр при Правительстве РФ, г. Москва.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Министерство обороны Российской Федерации.
ИЗДАТЕЛЬ:
командующий войсками ВВО.
Отвественный редактор С.Н. УЛАНСКИЙ.

Адрес редакции: 680038, г. Хабаровск, ул. Сергеева, 15.
Электронная почта: svurov_natsik@mail.ru
НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
Отвественный редактор - (4212) 39-54-92; заместитель отвественного редактора - 39-57-85; отвественный секретарь - 39-78-19.
Публикуемые материалы не всегда отражают позицию редакции. За содержание опубликованных материалов в редакциях общевойсковой ответственности их авторы и редакция не несет. Перепечатка с авторским разрешением.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ. Регистрационный № 01966.

Тираж 7.000
Цена в печать 17,00.
Цена в розницу 17,00.

Газета печатается в ИД «Красная звезда», г. Москва.

Компьютерный набор, верстка и оформление: Н.А. Ничур, О.Н. Толстак.
Дизайн: С.М. Малахов.
Джурацкий редактор Т.В. Растворова.
Индекс 50058.
Заказ № 5.

Где награжден почтовым знаком
по патристическому воспитанию граждан РФ.
Российский государственный военный историко-культурный центр при Правительстве РФ, г. Москва.